

Προσφώνηση

από τον Ιάκωβο Γεωργιάνα

στο δείπνο του

Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών

για την βράβευση του

Νικολάου Στασινοπούλου

Κηφισιά,

Πέμπτη, 15 Μαρτίου 2018

του Δημήτρη

Όταν

~~ο Νίκος Στασινόπουλος~~

κ. Νίκου Στασινόπουλου

~~να~~ να κάνω την παρουσίασή του στην σημερινή βράβειυσή του, ομολογώ ότι αιφνιδιάσθηκα, αναλογιζόμενος το μέγεθος της ευθύνης να αναδείξω, με λίγες λέξεις, την τεράστια προσωπικότητα και την επιχειρηματική δράση που μαρτυρεί μια εξηκονταετής αδιάλειπτος και δημιουργική θητεία.

Θά προσπαθήσω, με μεγάλη συντομία, να δείξω τον άνδρα, τόν επιχειρηματία, τον βιομήχανο, μέσα από το έργο του.

Η ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε. ιδρύθηκε το 1937 από την οικογένεια Νικολάου Η. Στασινόπουλου. Κατά τον Ελληνοϊταλικό πόλεμο, μετετράπη σε πολεμική βιομηχανία, εφοδιάζοντας τον Ελληνικό Στρατό με σφαίρες και άλλα πολεμοφόδια

Κατά την Κατοχή διέκοψε την λειτουργία της

Ευθύς μετά την Απελευθέρωση, επανέλαβε την λειτουργία της, παρά τις καταστροφές και τις λεηλασίες, που είχε υποστεί.

Από τα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του '50, αναλαμβάνει τη Διοίκηση της επιχειρήσεως ο Μιχαήλ Στασινόπουλος. Με την ακάματη δραστηριότητά του και την ευρύτητα της σκέψεως που τον διακρίνει, αναδεικνύει την ΒΙΟΧΑΛΚΟ μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, σε αξιόλογο βιομηχανικό συγκρότημα. Μεταξύ των πρωτοβουλιών, που αναλαμβάνει, είναι και η

προσέλκυση αλλοδαπού επενδυτή, της Βελγικής εταιρίας COFININDUS, η οποία μετέχει στην επιχείρηση εισφέροντας σημαντικά κεφάλαια.

Τον Οκτώβριο 1964 πεθαίνει ο Μιχαήλ Στασινόπουλος, αφού είχε προλάβει να δημιουργήσει μια δυναμική επιχείρηση, που, με τα δεδομένα της εποχής του, ήταν πρωτοποριακή, με 1.100 εργαζομένους. Τη Διοίκηση της ΒΙΟΧΑΛΚΟ αναλαμβάνουν τα δύο παιδιά του ο Νίκος και ο Ευάγγελος. Η σύζυγος του Μιχαήλ Στασινοπούλου, Μαριάνθη Στασινοπούλου, παραμένει πρόεδρος της ΒΙΟΧΑΛΚΟ για περίπου σαράντα χρόνια.

Τα τελευταία πενήντα χρόνια, της Διοίκησης του ομίλου από τους δύο αδελφούς, Νίκο και Ευάγγελο Στασινόπουλο, δημιουργήθηκαν, με συνεχείς επενδύσεις, μεγάλες βιομηχανικές εγκαταστάσεις, οι οποίες παράγουν διεθνώς εμπορεύσιμα προϊόντα υψηλών προδιαγραφών, κυρίως για εξαγωγές, στους τομείς του αλουμινίου (περί τους 400.000 τόνοι), της χαλυβουργίας (περί τους 2.000.000 τόνοι), του χαλκού (150.000 τόνοι) και των καλωδίων (92.000 τόνοι). Η αξία της παραγωγής αυτής το 2017 υπερέβη τα 3,7 δισεκατομμύρια ευρώ, με προοπτική περαιτέρω ανόδου. Τα τρία δισεκατομμύρια από τις πωλήσεις αυτές είναι εξαγωγές, πράγμα που σημαίνει ότι ο όμιλος πραγματοποιεί το 10% περίπου της συνολικής αξίας εξαγωγών εμπορευμάτων της χώρας μας.

Πρόσφατα ξεκίνησε η νέα επένδυση επέκτασης των εγκαταστάσεων για την παραγωγή προϊόντων αλουμινίου, ύψους 150 εκατομμυρίων ευρώ, στα Οινόφυτα. Με την ολοκλήρωση και τη λειτουργία της νέας επένδυσης στα τέλη του 2019, η παραγωγή και οι πωλήσεις του ομίλου προβλέπεται ότι θα ανέβουν στο επίπεδο των 5 δισεκατομμυρίων ευρώ.

Σήμερα, στον όμιλο εργάζονται 9.100 άτομα σε καθεστώς πλήρους απασχολήσεως.

Εδώ θέλω να υπογραμμίσω το γεγονός ότι οι σημαντικές αυτές εξαγωγές πραγματοποιούνται παρά την επιβάρυνση της παραγωγής από μη ανταγωνιστικό κόστος ενέργειας, από μη ανταγωνιστικό κόστος χρηματοδότησης και από υψηλή φορολογία.

Είναι αναμφισβήτητο ότι οι Ελληνικές επιχειρήσεις, που, ωστόσο, έχουν εξασφαλίσει με την εξαγωγή αγαθών και υπηρεσιών την ισορροπία στο ισοζύγιο πληρωμών, θα είχαν επιτύχει πολύ περισσότερα χωρίς τις αρνητικές αυτές επιδράσεις.

Στην βάση του τεραστίου αυτού έργου βρίσκεται :

- η απόλυτη σύμπνοια των δύο αδελφών Νίκου και Ευάγγελου,
- η εφαρμογή των αρχών της αξιοκρατίας σε όλα τα επίπεδα και, μέσω αυτής,
- η ανάδειξη πολύτιμων στελεχών διοίκησης οι οποίοι διαχειρίζονται μεγάλους επιχειρηματικούς τομείς του ομίλου.
- Τέλος, η αρμονική συνεργασία της Διοίκησης και του συνόλου των εργαζομένων που διαρκεί ήδη ογδόντα ένα χρόνια.

Όλοι στον όμιλο αναγνωρίζουν την συμβολή του «κυρίου Νίκου», όπως τον αποκαλούν, και όλοι αισθάνονται ασφαλείς και ότι μετέχουν σε μία μεγάλη δημιουργική προσπάθεια.

Αν πρέπει να περιγράψω με τρεις λέξεις την πολύχρονη εμπειρία μου, ως προνομιακού συνομιλητή του Νίκου Στασινόπουλου από την εποχή των φοιτητικών μας χρόνων, θα έλεγα :

Σεμνός, ταπεινός και αισιόδοξος.

Αυτά ως εδώ ...

Τώρα αρχίζει η τρίτη εποχή . Το μήλο κάτω από τη μηλιά. Ο Μιχάλης Στασινόπουλος και ο Γιάννης Στασινόπουλος είναι σήμερα μαζί μας. Ήδη από πολλών ετών, έχουν τεθεί επί το έργον. Η μετάβαση στη νέα εποχή έχει αρχίσει και θα επιτύχει, παρ' ότι ο πήχυς έχει ανεβεί πολύ ψηλά. Τους ευχόμαστε καλή δύναμη και καλή τύχη. Υπάρχει μία ακόμη ήρεμη δύναμη στην ομάδα. Είναι η άκούραστη κυρία Αλεξάνδρα Στασινοπούλου που στηρίζει αθορύβως και αενάως όλους. Την ευχαριστούμε.

Αν πρέπει να περιγράψω με τρεις λέξεις την πολύχρονη εμπειρία μου, ως προνομιακού συνομιλητή του Νίκου Στασινόπουλου από την εποχή των φοιτητικών μας χρόνων, θα έλεγα :

Σεμνός, ταπεινός και αισιόδοξος.

Αυτά ως εδώ ...

Τώρα αρχίζει η τρίτη εποχή . Το μήλο κάτω από τη μηλιά. Ο Μιχάλης Στασινόπουλος και ο Γιάννης Στασινόπουλος είναι σήμερα μαζί μας. Ήδη από πολλών ετών, έχουν τεθεί επί το έργον. Η μετάβαση στη νέα εποχή έχει αρχίσει και θα επιτύχει παρ' ότι ο πήχυς έχει ανεβεί πολύ ψηλά. Τους ευχόμαστε καλή δύναμη και καλή τύχη. Υπάρχει μία ακόμη ήρεμη δύναμη στην ομάδα. Είναι η ακούραστη κυρία Αλεξάνδρα Στασινοπούλου που στηρίζει αθορύβως και αενάως όλους. Την ευχαριστούμε.

Επιτρέψτε μου να κλείσω με μια αξιολόγηση που καταγράφεται στην Παλαιά Διαθήκη. Στο βιβλίο της Γενέσεως, ο Θεός υπόσχεται στον Αβραάμ ότι δεν θα καταστρέψει τα Σόδομα και τα Γόμορρα, εάν βρεθούν εκεί μόλις δέκα, επαναλαμβάνω, δέκα δίκαιοι. Κατ' αντιστοιχίαν, νομίζω ότι η Ελληνική οικονομία θα είχε αποφύγει την καταστροφή που ζήσαμε τα τελευταία οκτώ χρόνια, εάν είχε έστω και δέκα βιομηχάνους. Είχε, όμως, όπως είδαμε, λιγώτερους. Όμως για έναν πραγματικό βιομήχανο μπορούμε όλοι να είμαστε σίγουροι ... και αυτόν τον έχουμε σήμερα μαζί μας.